

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

16 января 1939 г. № 8 (2468)

Орган Горьковского Обкома и Горкома ВЛКСМ

Цена 10 коп.

ЗА УЛУЧШЕНИЕ РАБОТЫ МТС

Сегодня в нашей газете публикуются постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О порядке начисления натуроплаты за работы МТС по зерновым культурам» и «О работе машино-тракторных станций».

Огромное политическое и хозяйственное значение этих постановлений свидетельствует о сталинской заботе советского государства о нуждах социалистического земледелия, о судьбах колхозного крестьянства. Они помогут решить по-большевистски задачу, выдвинутую товарищем Сталиным, — дать стране 7—8 миллиардов пудов зерна в год.

В борьбе за выполнение этого сталинского задания огромную помощь деревне оказывают МТС. От того, насколько четко будет поставлена работа МТС, в значительной степени зависит успех урожая.

Существовавшие до сих пор взаимоотношения между колхозами и МТС, а также порядок финансирования машино-тракторных станций, как показал опыт, не создавали должной заинтересованности МТС в повышении урожайности, в высококачественном и своевременном выполнении сельскохозяйственных работ. Система учета урожая в колхозах была излишне сложной и передко находилась в руках малоквалифицированных работников. Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) поможет навести большевистский порядок в этом деле.

С большим удовлетворением встречают все работники социалистического земледелия постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о новом порядке денежного обеспечения трактористов, как выражение сталинской заботы о людях, о кадрах социалистического земледелия. С 1 января 1939 года государство принимает на свой счет оплату гарантированного денежного минимума трактористам, тракторным бригадирам и их помощникам в размере 2 руб. 50 коп. за трудодень. Это постановление поможет ликвидировать текучесть, наблюдавшуюся до сих пор среди трактористов, создаст среди них уверенность, что государство гарантирует им необходимый денежный минимум.

Не менее важное значение имеет также постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О работе машино-тракторных станций» и типовой договор МТС с колхозом, утвержденный СНК СССР. Система премирования директоров МТС и их заместителей, старших агрономов, старших механиков и бухгалтеров, установленная Совнаркому СССР и ЦК ВКП(б), является мощным стимулом в борьбе за высокий урожай и высокое качество производимых работ.

Все эти документы имеют историческое значение для сельского хозяйства. Они затрагивают все стороны деятельности машино-тракторных станций и заставляют их ближе подойти к колхозам, повысить свою роль, как организаторов сельскохозяйственного производства. Они помогут работникам колхозов и МТС покончить с безответственностью и неорганизованностью, добиться новых успехов в борьбе за сталинский урожай.

Задача комсомольских организаций — широко разяснить работникам МТС и всем колхозникам значение публикемых сегодня постановлений. Комсомольцы на примере своего колхоза и МТС должны показать величайшую силу указаний партии и правительства, разъяснить выгоды, которые получают честные работники колхозов и машино-тракторных станций.

Комсомольские организации должны принять активное участие в выполнении этих постановлений. Комсомольские организации обязаны оказать необходимую помощь агрономам и директорам МТС в подготовке к заключению типовых договоров между колхозами и МТС.

Сейчас наша страна идет на встречу весеннему севу. Широкое поле деятельности открывается для комсомольских организаций. 1939 год должен быть отмечен новыми победами в борьбе за сталинский урожай, за новые достижения социалистического земледелия.

О ПОРЯДКЕ НАЧИСЛЕНИЯ НАТУРОПЛАТЫ ЗА РАБОТЫ МТС ПО ЗЕРНОВЫМ КУЛЬТУРАМ

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров СССР и ЦК ВКП(б) постановляют:

1. Упразднить районные комиссии по отнесению колхозов к группам урожайности для начисления натуроплаты за работы МТС на областные и краевые исполнкомы и Совнаркомы республик, не имеющих областного деления.

2. Взложить работу по отнесению колхозов к группам урожайности для начисления натуроплаты за работы МТС на областные и краевые исполнкомы и Совнаркомы республик, не имеющих областного деления.

3. Установить, что колхозы одного района для начисления натуроплаты за работы МТС по зерновым культурам относятся к одной из групп урожайности. В случае крайней нестабильности урожая в районе допускается в виде исключения отнесение отдельных колхозов одного района к другим группам урожайности.

4. Отменить оплату колхозами сельскохозяйственных работ МТС на порядке комплекса и установить, начиная с урожая 1939 года, оплату по ставкам за отдельные виды работ.

5. Внести следующие изменения в действующие ставки натуроплаты за работы МТС по зерновым культурам:

а) уменьшить на 1 процент действующие ставки натуроплаты за молотью молотилками, установив ставки натуроплаты за обмолот в размере 6 процентов от количества зерна, намолоченного молотилками, вместо 7 процентов; в областях, где действующая ставка составляет 6 процентов, установить ставку 5 процентов, в областях, где действующая ставка составляет 5 процентов, установить ставку в 4 процента;

б) снизить вдвое действующие ставки натуроплаты по зерновым культурам за пашение, распространяющиеся на пашение существующие ставки натуроплаты за дикование и культивацию;

в) повысить ставки за подемпера и захвату заби, распространяющиеся на пахоту по подему пары и вспашку заби существующие ставки натуроплаты по зерновым культурам за весенвспашку;

г) установить новую группу урожайности для начисления натуроплаты — с 15 и выше пятипроцентов.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В. МОЛОТОВ.

13 января 1939 года.

Первые с гектара зерновых культур и упразднить группу урожайности до 3 центнеров с гектара;

д) установить вместо денежной оплаты натуральную оплату за сортировку зерна на зерноочистительных установках ВИМ-2 в размере 2 процентов при первом пропуске в 1 процента при каждом последующем пропуске от количества насортированного зерна, в на сложных молотилках — 1,5 процента.

6. Принять с 1 января 1939 года на счет государства оплату гарантированного денежного минимума (2 р. 50 к. за трудодень) трактористам, тракторным бригадирам и их помощникам с оставлением на обязанности колхоза выплаты этим работникам разницы между гарантированной денежной оплатой и фактической стоимостью денежной части трудодня в тех случаях, когда эта стоимость выше гарантированного минимума, а также выплаты им натуральной части трудодня.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)

И. СТАЛИН.



Тов. А. И. ШАХУРИН,
первый секретарь Горьковского обкома и горкома ВКП(б).

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О III ПЛЕНУМЕ ГОРЬКОВСКОГО ОБКОМА ВКП(б)

13 — 14 января состоялся III очередной пленум Горьковского Областного Комитета ВКП(б).

Пленум обсудил вопросы о подготовке к весеннему севу 1939 г. и о ходе реализации постановления ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)».

Пленум принял по этим вопросам соответствующие постановления.

Пленум освободил от обязанностей первого секретаря Обкома ВКП(б) т. КАГАНОВИЧА Ю. М., в связи с решением ЦК ВКП(б) об отзыве его на другую работу.

Первым секретарем Горьковского Обкома ВКП(б) пленум избрал тов. ШАХУРИНА А. И.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

14 января 1939 года состоялся IV пленум Горьковского горкома ВКП(б).

Пленум разрешил организационный вопрос. В связи с решением ЦК ВКП(б) об отзыве на другую работу секретаря горкома ВКП(б) тов. Кагановича Ю. М., пленум освободил его от обязанностей первого секретаря горкома ВКП(б).

Пленум единогласно избрал первым секретарем горкома ВКП(б) тов. Шахурина А. И.

Алексей Иванович Шахурин

(Биографическая справка)

Товарищ Шахурина Алексей Иванович родился в 1904 году, в семье рабочего. Член ВКП(б) с 1925 года. В комсомоле состоял с 1920 по 1930 год.

С 1917 по 1925 год работал электромонтером в городе Подольске и Фрезеровщиком на заводе «Манометр» в Москве.

С 1925 по 1930 год тов. Шахурина находился на руководящей комсомольской работе: заведывал политпросветделом Бауманского райкома ВЛКСМ, был секретарем этого райкома, представителем ЦК ВЛКСМ во Всероссийском Комитете по промышленно-экономическому образованию при Наркомторге, являлся одновременно заместителем председателя этого Комитета.

В 1932 году тов. Шахурина избран первым секретарем горкома ВКП(б). На III пленуме Горьковского обкома и на IV пленуме горкома ВКП(б) тов. Шахурина А. И. избран первым секретарем областного и городского комитетов ВКП(б).

ХРОНИКА

Совнарком Союза ССР предложил Горьковскому облисполку соорудить в 1939 году памятник великому летчику нашего времени Герою Советского Союза В. П. Чкалову в дер. Высоково, Сормовского района, на родине родителей В. П. Чкалова.

На 2-й странице.

